

·全面深化改革书记谈· QUANMIANSHENHUAGAIGESHUJITAN

扎实推进卫生健康领域改革任务 为谱写中国式现代化淮北实践新篇章贡献卫生健康力量

——访市卫生健康委党组书记、主任刘文远

■记者 詹岩

“党的二十届三中全会是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次具有里程碑意义的重要会议。全会对卫生健康领域改革作出全面系统的部署,为卫生健康事业高质量发展指明了方向、提供了遵循,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央维护人民群众生命健康的坚强决心和强烈使命担当。”8月29日,市卫生健康委党组书记、主任刘文远在接受记者采访时说道。

刘文远表示,全市卫生健康系统把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,以钉钉子精神扎实推进卫生健康领域改革任务,解决好群众最关心最直接最现实的利益问题,为人民群众提供更加优质高效、系统连续、公平可及的卫生健康服务,以高质量改革推动全市卫生健康事业高质量发展,为加快建设“五宜”幸福城市、奋力谱写中国式现代化淮北实践新篇章贡献卫生健康力量。

“一是建设优质高效医疗卫生服务体系。”刘文远告诉记者,市卫生健康委把保障人民健康放在优先发展的战略位置,加快推进优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局,着力构建体系完整、分工明确、功能互补、连续协同、运行高效、富有韧性的整合型医疗卫生服务体系。建设高

质量专科。健全省级区域(专科)医疗中心管理机制及资金、项目、平台等支持政策,支持三级医院积极对接国家或省内外一流医院,争创2-3个省级区域专科医疗中心;实施省级及以上临床重点专科建设计划,遴选建设一批辐射周边、省内有影响力的优秀专科,“十四五”期间建成12个省级临床重点专科,争创国家级重点专科不少于1个,争取“十五五”期间省级及以上临床重点专科立项,提升我市整体医疗服务水平及辐射能力,逐步形成在皖北区域具有核心竞争力的临床重点专科群。打造高水平市县级医院。落实落细公立医院高质量发展“三个转变、三个提高”要求,市人民医院、淮北矿工总医院和市中医院辐射力和影响力进一步提升,市妇幼保健院、濉溪县医院创建成三甲医院。强化基层医疗卫生服务。深入实施“优质服务基层行”和社区医院建设三年行动计划,开展基层医疗机构巡查,提升基本公共卫生服务项目质量,实施功能社区家庭医生签约服务,筑牢基层医疗卫生服务网底。提升医疗服务质量。深入开展医疗质量安全专项整治、“三合理”专项行动,改善就医感受等行动,进一步落实二级以上医疗机构便民惠民服务举措和基层医疗卫生机构便民惠民服务举措“二十条”,全方位增强群众卫生健康获得感和满意度。

“二是深化‘三医’协同发展



刘文远接受市传媒中心全媒体记者采访。

■摄影 记者 黄鹤鸣

和治理。”刘文远说,市卫生健康委将持续深化以公益性为导向的公立医院改革,健全公立医院运营管理体系,完善高质量发展指标评价体系,强化医疗卫生人才队伍建设,深化薪酬制度改革,推动我市三级公立医院在国家三级公立医院绩效考核位次逐年提升。健全医疗服务价格动态调整机制,配合医保部门开展年度医疗服务价格调整评估,开展省、市医疗服务价格联动调

整。提升医共体内涵建设。健全濉溪县紧密型县域医共体经费包干机制,实行医保基金“双预算”管理,加强医共体五大协同中心远程会诊体系建设,推动医共体内优质医疗资源下沉,深入推进高血压、糖尿病一体化管理试点;探索实施将符合条件的公办村卫生室转为镇卫生院医疗延伸服务点,将医保基金和基本公共卫生资金打包至村卫生室,濉溪县紧密型县域医共体和

基层卫生健康综合试验区建设保持全国领先地位。全面推开紧密型城市医疗集团建设。围绕“五包十统一”建设要求,推行医疗集团医保基金按人头总额预算和基本公共卫生经费打包支付等政策,完善人财物一体化管理运行机制,建立健全分级诊疗和转诊管理服务规范,将医疗集团打造成服务能力、管理效率全面提升的整合型卫生服务机构,实现城乡居民分级诊疗制度

落地生根。

“三是持续健全公共卫生体系。”刘文远表示,市卫生健康委将平稳有序做好市县(区)两级疾控体制改革,加强对三区疾控机构的帮扶指导,促进三区疾控机构实验室能力建设,推动三区疾控机构独立开展业务。提升传染病防治能力。持续推进重大疫情防控体系补短板行动计划,加强新冠、流感等传染病监测预警,完成传染病监测预警和应急指挥平台建设,提高突发公共卫生事件“早发现”和稳妥有效处置应对能力;完成市疾控中心搬迁,加强市县疾控机构实验室规范化建设,夯实多病原检测“一锤定音”检测能力;开展传染病防治队伍组建和技能培训,提升检验检测和应急处置能力;健全医防协同机制,实施医疗机构疾控监督员制度和医疗机构传染病防控责任清单,推进疾控专业人员参与医联(共)体工作。强化紧急医疗救援,统筹急救资源指挥调度,合理布局医疗急救网络,提高急救转运能力,缩短急救反应时间。深入开展爱国卫生运动,争创国家卫生城市。

“四是促进中医药传承创新发展。”刘文远说,市卫生健康委将深化与安徽省中医药大学合作,做好中医药专业人才培养,每年完成4个以上中药临床内制剂备案,推进全市中医药科技项目研发,加强国家级、省级中医优势(特色)专科建设,打造一批名中医工作室。完善中医药服务

体系建设,市、县中医院在国家绩效考核位次每年都要有所提升,市中医医院争取建设成为中医住院医师规范化培训基地,争创1个省级区域中医康复中心;县中医院争取创建三甲中医医院,积极申报省级中医药文化宣传基地;争创1个省级中西医协同“旗舰”医院或科室。推动基层中医药服务能力提升,濉溪县、烈山区争创全国基层中医药工作示范县区,基层医疗机构每年3个以上中医馆达到内涵建设标准,建造完成30个以上中医阁。

“五是抓好人口工作和重点人群健康服务。”刘文远表示,市卫生健康委将与发展改革、教育、财政、人力资源和社会保障、住建和医保等部门密切配合,加强沟通交流,增强人口工作合力。完善生育支持政策体系和激励机制,将人口工作与改善民生结合起来,努力减轻家庭生育养育教育负担,推动积极生育政策效应充分释放。巩固全国婴幼儿照护服务示范城市建设成果,大力发展多种形式的普惠托育服务,积极推进托幼一体化,支持社会力量发展普惠托育、企事业单位等托育点建设,提高托位使用率。积极应对人口老龄化,探索医养结合多元模式,充分整合养老、医疗、康复、护理等资源,完善安宁疗护工作机制,打造“医中有养”“养中有医”“居家医养”“医养签约”的健康养老“服务网”,满足老年人健康服务需求。

中国电信

天翼云电脑 灵活办公更高效

多端接入 安全可靠 随时随地 便捷访问

企业办公 更高效 个人办公 更便捷 远程教育 更轻松

广告

公 告

李国庆,男,身份证号:340404198810010238。甄春,男,身份证号:341226198711127113。两名职工与单位签订的《停薪留职合同》于2024年8月31日已期满,期满后未按合同约定办理相关手续。我单位依据《集团公司员工停薪留职暂行规定》(皖北煤电人力[2013]205号文件附件2),按程序解除以上两名职工的劳动合同,现通过公告方式予以送达。特此公告

安徽恒源煤电股份有限公司机械总厂
2024年9月9日

关于刊登各类公告、 声明的说明

淮北市传媒中心《淮北日报》窗口服务
主要办理登报遗失声明、登报声明、各类公
告(注销公告、减资公告、解除劳动合同公
告等)。

地址:淮北市古城路153号(二马路淮北
日报社旧址一楼)
淮北市南湖路198号(淮北市传媒中
心广告经营部)
咨询电话:3053810 18656109035

声 明

周恩平,出生医学证明遗失,编号:M 340401780,声明作废。

周世慧,出生医学证明遗失,编号:J 340754814,声明作废。

蒋道洪遗失驾驶证,证号:340603197502170416,声明作废。

侯杰遗失万博科技职业学院(国际商务专业,专
科)毕业证书,证书编号:434061200406112091,声明作
废。

宋扬遗失安徽德城投资发展有限公司新天地广
场1#501室购房发票,编号:25535132,金额:546630
元,声明作废。

徽商银行淮北南黎路支行临时搬迁公告

为提供更好的金融服务,优化服务环境,经上级部门批准,徽商银行淮北南黎路支行将于2024年9月8日营业结束后临时搬迁装修。装修期间,南黎路支行将搬迁至临时办公地址:淮北市相山南路东梅苑路北帝景翰园西门北侧(现徽商银行淮北开发区支行网点)。搬迁期间给您带来的不便,我们深表歉意,敬请谅解。

在临时办公点营业期间,我行将继续做

好广大客户服务工作,网银、手机银行7×24小时不间断服务。在南黎路支行网点装修完毕后,将第一时间迁回营业,届时徽商银行淮北南黎路支行将以全新的形象为您提供更优质的金融服务,敬请广大客户相互转告周知。

原网点联系人:
闫慧;联系电话:3918135,15256107997;
王守荣;联系 电话:3918136,

13605617609
并入网点联系人:
王莉;3887260,18225520381
分 行 联系 人:杨友梅 3199703,
13965867015
客户服务热线:96588
感谢您对我行一如既往的支持和信任!

徽商银行股份有限公司淮北分行
2024年9月6日

公交行万里 品牌到万家

淮北市传媒中心全权独家代理运营全市公交车身及车内所有广告资源
广告投放热线0561-3366180

广告

教书育人,育人为本;德智体美,德育为先。

加强未成年人思想道德建设,
促进未成年人健康成长。

淮北市传媒中心 | 淮江日报 | 讲文明树新风 公益广告